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Ata nº. 003/2014

Sessão Ordinária do dia 17 de Fevereiro de 2014

Aos dezessete (17) dias do mês de Fevereiro de 2014, às dezenove horas e trinta minutos
(19h30min), reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da
Câmara Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera
nº. 300, Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Vereador Ademar Sabadin, Vereador Antônio
Marcos Carvalho dos Santos, Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira, Vereador Edegar
dos Santos, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva, Vereador Irineu José Vieira, Vereador
Josafa Martins Barbosa, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, Vereador Manoel Messias Cruz
Nogueira, Vereadora Marli Inês Martins, Vereador Neri Domingos de Souza, Vereador Paulo
Roberto Donin, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereador Volnei Lorenzzon e
Vereador Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva
verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente
esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal:
“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores
presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à
aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da
Sessão Ordinária do dia dez de Fevereiro de 2014. Resultando APROVADA a dispensa da
leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dez de
Fevereiro de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Terceiro Secretário
Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira, para que fizesse a leitura das correspondências,
indicações e projetos em pauta, como segue: Ofício 106/2014-IMPREV. Telegrama
010572/MS/SE/FNS. Telegrama 013508/MS/SE/FNS. Telegrama 013510/MS/SE/FNS.
Telegrama 000976/MS/SE/FNS. Telegrama 009401/MS/SE/FNS. Telegrama
013509/MS/SE/FNS. Telegrama 009401/MS/SE/FNS. Telegrama 005142/MS/SE/FNS.
Telegrama 006502/MS/SE/FNS. Telegrama 006503/MS/SE/FNS. Telegrama
030319/MS/SE/FNS. Telegrama 014640/MS/SE/FNS. Telegrama 012552/MS/SE/FNS.
Telegrama 013509/MS/SE/FNS. Telegrama 013508/MS/SE/FNS. Telegrama
013510/MS/SE/FNS. Telegrama 021946/MS/SE/FNS. Telegrama 005143/MS/SE/FNS.
Telegrama 017660/MS/SE/FNS. Indicação nº. 001/2014 de autoria do vereador Ademar
Sabadin. Assunto: Locação de barracão ou local adequado para creche, nos bairros
Castelândia e Primavera II. Indicação nº. 001/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos.
Assunto: Criação de um Distrito Industrial no Bairro Primavera III em Primavera do Leste.
Indicação nº. 002/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Sinalização de
Trânsito assim como placas com identificação dos nomes de ruas no Residencial Buritis e nas
proximidades. Indicação nº. 003/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos e coautoria
do vereador Paulo Donin. Assunto: Uso de papel reciclado nas secretarias da administração
pública municipal. Indicação nº. 004/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva. Assunto: Aquisição de uma área de terra no perímetro urbano do município, com a



Câmara Municipal de
Primavera do Leste - MT
FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.mt.gov.br

2

finalidade de destinar à doação de terrenos, para famílias de baixa renda construir imóveis
residenciais, destinados à moradia popular. Indicação nº. 001/2014 de autoria do vereador
Josafa Martins Barbosa e coautoria do vereador Wellington Campos. Assunto: Construção de
uma subprefeitura no Bairro Primavera III para tratar de assuntos da municipalidade.
Indicação nº. 003/2014 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Construção
de uma depressão, na Avenida Manaus esquina com a Rondonópolis nº 657, Centro. Indicação
nº. 001/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin e coautoria do vereador Edegar dos
Santos. Assunto: Instituir no Calendário Oficial de Eventos o “Festival de Praia de Primavera
do Leste – MT”. Indicação nº. 002/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin.
Assunto: Construir com urgência um redutor de velocidade do tipo “lombada” na Avenida
Cuiabá no cruzamento com a Rua Frederico Westphalen. Indicação nº. 002/2014 de autoria do
vereador Volnei Lorenzzon e coautoria de todos os Vereadores. Assunto: Fazer gestão junto
ao grupo Kroton (Faculdade UNIC) no sentido de estudar a viabilidade de implantação do
Curso de Medicina no Polo de Primavera do Leste. Indicação nº. 006/2014 de autoria do
vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Promover a execução de obras de revitalização em toda
a área central de nossa cidade. Indicação nº. 007/2014 de autoria do vereador Volnei
Lorenzzon. Assunto: Construir Rede de Esgoto Sanitário nos Bairros: Centro Leste, Parque
Eldorado, Jardim Universitário, Cohabinha, Novo Horizonte, São Cristóvão, Cristo Rei,
Poncho Verde e Jardim Luciana. Indicação nº. 008/2014 de autoria do vereador Volnei
Lorenzzon. Assunto: Realizar obras de revitalização na Praça Municipal Padre Onesto Costa.
Indicação nº. 009/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Contratar um
engenheiro de trânsito, para compor o quadro de funcionários da Prefeitura Municipal, no
sentido oferecer suporte técnico ao trabalho da CMTU. Indicação nº. 010/2014 de autoria do
vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Criar um projeto para que possa fomentar o Programa
de Agricultura Familiar em nosso Município. Indicação nº. 002/2014 de autoria do vereador
Wellington Rosa Campos. Assunto: Construção de uma Praça com pista de caminhada e
parquinho infantil (playground) no bairro Primavera III. Projeto de Decreto Legislativo nº.
002/2014 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Concede Títulos de
Mulher Cidadã de Primavera do Leste – MT. Projeto de Lei nº. 446/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Altera o Artigo 1º da Lei Municipal nº 1.379 de 11 de
setembro de 2013, e dá outras providências. Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso.
Projeto de Lei nº. 451/2014 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Assunto:
Altera o Anexo – IV – Tabela de Vencimentos, do § 8º do Artigo 7º da Lei Municipal 1330 de
25 de fevereiro de 2013. Projeto de Lei nº. 453/2014 de autoria da Mesa Diretora da Câmara
Municipal. Assunto: Cria temporariamente duas vagas ao cargo de Assessor Parlamentar e
uma vaga ao cargo de Assessor Especial da Presidência, no âmbito do Poder Legislativo.
Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo
Secretário Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos que fizesse a chamada dos senhores
vereadores. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (09:18”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Falou a respeito das vagas nas creches e escolas, fazendo assim cobranças ao Executivo
para que construa mais creches. Aparte do Vereador Volnei que falou sobre o assunto.
Retomou a palavra e falou da falta de sinalização da Avenida Dom Sebastião com a MT 130,
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trazendo riscos para os usuários. Comentou a respeito da limpeza das bocas de lobo. Falou da
obra da quadra de esporte e academia popular do Bairro Primavera II. Falou da Fiscalização
que vem multando os comerciantes da noite quando estão fazendo a reposição dos materiais.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos
Santos. (21:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. O vereador usou seu tempo de discurso falando da
ação da Casa e também da cobrança indevida de pedágio pela empresa Morro da Mesa.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira.
(32:47”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre o atendimento no PAM aonde a
mesma vem recebendo muitas reclamações das pessoas que precisam do atendimento. Falou
da autorização da licitação para a construção do poço artesiano na comunidade São Gabriel.
Falou também que já se encontra em andamento a “Luz Para Todos” para a comunidade do
Sangradouro. Reclamou que não tem recebido convite para eventos ocorridos na cidade. Foi
aparteada pelo vereador Leonardo que disse que é de costume das entidades mandar um
convite para a Presidência e que é de praxe a assessoria repassar para os demais vereadores.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (39:48”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Falou que foi um ato de bravura e de honra a manifestação em protesto
feita em frente ao pedágio da empresa Morro da Mesa. Agradeceu e despediu-se. O Presidente
solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que assumisse os trabalhos da Mesa
para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. (50:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou falando do grande trabalho
que o Lions faz para a população e da importância do apoio do Executivo para a implantação
do Lions Instituto da Visão. Falou da formatura de mais de trezentos alunos da UNIC e do
PROMAT. Falou também do IFMT que estará qualificando a população de Primavera.
Parabenizou os vereadores que participaram da manifestação em frente ao pedágio. Agradeceu
todos os vereadores e assessores pela participação na manifestação pacifica no pedágio, falou
também da entrega de titulo de cidadão honorário para o assessor parlamentar Marcelo Ferro
de autoria do ex-vereador Felipe Nogueira. Findo o discurso o Presidente reassumiu a
condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (1:03:00”)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Inicio seu discurso falando do protesto em frente o pedágio da
empresa Morro da Mesa e o mal estado da estrada. Falou que não responsabiliza a empresa
que ganhou a concessão mas sim o Governo que não fiscaliza o trabalho que a empresa vem
fazendo. Aparte do vereador Leonardo que comentou sobre o assunto. Retomou a palavra e foi
aparteado pelo Presidente Estaniel, vereador Messias, vereador Marcos comentando sobre o
assunto. Retomou a palavra falou da rua que passa em frente ao Centro Social Dom Bosco e
que já pediu ao Legislativo para estar resolvendo o problema nesse local. Falou também sobre
a implantação de lombadas na Avenida da Lagoa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Josafá Martins Barbosa. (1:15:00”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Inicio
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falando a respeito do protesto contra o pedágio e justificou sua ausência no protesto e expôs
sua opinião. Foi aparteado pelo vereador Messias que falou sobre o assunto. Foi aparteado
pelo vereador Estaniel. Retomou a palavra, falou que esteve reunido com Prefeito juntamente
com todos vereadores onde todos colocaram suas reivindicações como: vagas nas creches,
limpeza da cidade, etc. Falou da importância da união dos vereadores. Falou da realização de
mutirões para retirada de Identidade, saúde, etc. Aparte do vereador Marcos que falou da
importância do Legislativo nos bairros. Retomou a palavra, falou que vem recebendo
denúncia de falta de médicos no PAM e explicou que vai averiguar por que existe quatro
ortopedista e não sabe por que esses médicos não estão indo trabalhar. Comentou que esta
elaborando um projeto de lei onde constara nos locais de atendimento médico, o nome do
médico, hora de entrada no trabalho, quantidade de consulta, numero do CRM para tornar
transparente o trabalho desses médicos. Falou também sobre o projeto de lei que regulamenta
o trabalho dos vendedores ambulante. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Leonardo Tadeu Bortolin. (1:40:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou seu discurso
parabenizando o vereador Messias pela iniciativa de organizar o protesto contra a cobrança de
pedágio. Aparte do vereador Messias que comentou o assunto. Retomou a palavra. Aparte do
vereador Estaniel, comentou sobre o assunto. Retomou a palavra cobrando o projeto da Área
do Projeto dos Servidores Públicos. Foi aparteado pelo vereador Volnei que comentou o
assunto. Foi aparteado pelo presidente Estaniel que falou que deve sim colocar em discussão.
Comentou sobre fatos do Jose Riva. Foi aparteado pelo vereador Messias que comentou sobre
o assunto. Falou sobre a reivindicação da redução da alíquota do ISSQN que esta sendo
cobrado pela atividade da advocacia e do alvará do escritório. Foi a aparteado pelo vereador
Josafa que comentou sobre o assunto. Retomou a palavra falando do projeto de lei que fala a
respeito da área a ser cedida para o Fórum. Comentou sobre as várias formaturas que
ocorreram no município. Falou da delimitação da área indígena. Aparteado pelo vereador
Messias que comentou sobre o assunto, Retomou a palavra e finalizou seu discurso.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira.
(1:53:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. O vereador Manoel comentou que as empresas
que representam hoje o Morro da Mesa são um império econômico, composto de empresários
que andam muito pouco nas rodovias de Mato Grosso. Disse que os vereadores hoje
demonstraram que o “gigante” esta acordado e que são parte desse “gigante”, representando
os cidadãos que esperam sempre alguma atitude positiva dos vereadores que elegeram.
Comentou da pressão que o senhor José Riva aguenta e aguentou de pressões e que apesar de
tudo esta presente levando seu mandato até o final. Reafirmou sua posição de não ser
candidato a reeleição, assim como o senhor Erico Piana também. Disse que é preciso pensar
nos projetos de Primavera do Leste e não nos projetos pessoais. Disse que em Rondonópolis
já existe o pensamento de “imitar” a ação de Primavera do Leste. Disse que não ficou porque
havia uma liminar proibindo que sequer chegasse próximo às cancelas e se manteve afastado
obedecendo a ação judicial apesar de não ter recebido nenhum documento oficial. Disse que
ninguém aguenta mais a situação que o Brasil tem enfrentado e comentou sobre o pacto
federativo e explicou a respeito. Disse lamentar que a sociedade não tenha se organizado para
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essa manifestação e que apenas a Casa se mobilizou nessa atitude junto com poucas pessoas.
Comentou estar preocupado com a situação das creches municipais e que é preciso definir a
questão do funcionalismo e o terreno. Parabenizou o vereador Irineu que recebeu convite para
apresentar um programa na TBO e comentou a respeito. Parabenizou a imprensa do Estado
que esteve cobrindo a manifestação no pedágio. Parabenizou pelo empenho na manifestação
do Doutor Sandro, assessor de imprensa Fabricio. Foi aparteado pelo vereador Leonardo
dizendo que esta na Casa há oito anos e que o senhor Fabricio tem se mostrado o melhor
assessor de imprensa que a Casa já teve e que ainda lhe faltam instrumentos disponíveis para
melhorar ainda mais seu trabalho. Agradeceu a presença dos vereadores na manifestação,
disse das ligações telefônicas que recebeu de todo o Estado parabenizando pela atitude e que
foi um ato que vai ficar na história. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora
Marli Inês Martins. (2:06:20”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou a imprensa pela
passagem do seu dia e pelo trabalho que fizeram hoje na manifestação no pedágio. Pediu
autorização ao Presidente e aos colegas para que seja entregue na próxima Sessão o titulo ao
Padre Valdomiro. O Presidente autorizou a entrega na próxima segunda feira e a vereadora
agradeceu. O Presidente pediu ao padre que traga a comunidade para assistir a essa entrega e
enalteceu o trabalho que o Padre Valdomiro desenvolve em prol de Primavera do Leste. A
vereadora explicou o porquê o padre não esteve presente na data da entrega e agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. (2:09:35”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Comentou da manifestação que participou no pedágio da MT 130. Disse
que o bairro Tuiuiú estará recebendo setecentas casas este ano e que esta precisando de escola
para abrigar o estudo dessas crianças. Comentou de sua indicação apresentada nesta noite.
Parabenizou os vereadores Ademar e Josafa pela inauguração de casa de shows na cidade.
Comentou de apresentações musicais que irá fazer. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
o Vereador Paulo Roberto Donin. (2:12:50”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse ao
vereador Neri que não espere as casas para este ano. Comentou de contratação feita pela
Associação Atlética Primavera do professor Mazzeto, para o Projeto Primavera, no bairro
Primavera III, com oitenta crianças, dizendo que o presidente é o senhor Getúlio. Comentou
sobre denúncia das ambulâncias que não estão sendo vistas andando na cidade. O vereador
Paulo comentou de funcionário da Prefeitura que esta afastado e que outros que estavam
afastados foram intimados a reassumir seu cargo e que isso precisa ser revisto. Comentou de
projeto de canoagem que esta parado. Comentou sobre a empresa Morro da Mesa que
agendou uma reunião na Casa no mês de março do ano que passou e que naquela ocasião
compareceram o senhor Milton Rosseto como gerente da firma e o senhor Eloi Brunetta,
Inácio Ruaro e o senhor Nardes. Disse que houve uma gozação na hora em que os vereadores
estavam se manifestando e que essa gozação era para a população de Primavera do Leste e
não para os vereadores. Foi aparteado pelo vereador Irineu sobre informação que teve que a
empresa no mês de abril receberá vinte e quatro milhões para investimentos na rodovia. O
vereador Estaniel questionou de onde viria esse dinheiro. O vereador Irineu disse acreditar ser
do convênio com o Estado e explicou a respeito e que esse dinheiro é pago por todos. O
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vereador Paulo disse que quarta feira será em Poxoréo e convocou os vereadores para
participarem. Foi aparteado pelo vereador Edegar dizendo que não mencionou nome de
nenhuma juíza. O vereador Paulo agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Valdecir Alventino da Silva. (2:21:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre a
manifestação na praça de pedágio. Disse que esteve na semana que passou na capital em
companhia de um produtor rural da cidade e o mesmo lhe comentou que recolheu mais de
duzentos e oitenta mil reais de FETHAB no ano que passou. Disse ter sido uma iniciativa
muito boa a dessa manifestação e que foi informado que a empresa tem três anos para arrumar
a rodovia. Foi aparteado pelo vereador Leonardo dizendo que deve ser feita cobrança na
AGER, responsável pela fiscalização dos trabalhos de concessão envolvendo o Governo
Estadual. O vereador Valdecir disse que essa situação de cobrança de pedágio não poderia
ocorrer. O vereador Leonardo aparteou o colega dizendo do projeto de lei de autoria do
deputado Riva que tramita na Assembleia Legislativa proibindo a cobrança de pedágio e
concessão de rodovias em eixos de turismo. O vereador Antônio disse concordar com as
colocações do colega e que esse mesmo deputado votou para aprovação desse pedágio.
Comentou sobre o prazo para conclusão das obras da MT 130 que não será cumprido. O
vereador Irineu aparteou comentando com referencia ao valor que será destinado a essa
empresa. O vereador Valdecir disse que essa rodovia deveria estar toda com três a quatro
faixas e que isso não esta ocorrendo. Parabenizou o senhor Fabricio, assessor de imprensa e o
senhor Presidente. Comentou sobre o projeto de concessão do terreno aos servidores públicos
e que fica ruim cobrar em todas as Sessões o mesmo assunto. Comentou sobre as goteiras
existentes no plenário. O Presidente disse que está sendo tomado providencias com relação a
esse assunto, que o engenheiro esteve visitando a Casa e sugerindo soluções. O vereador
Valdecir disse que esteve conversando com o Silvio e deu sugestões de modificação no
estacionamento da Casa. O Presidente comentou do valor e que já houve problemas em outra
gestão com máquina fotográfica e que a Casa esta precisando de um equipamento novo e
pediu autorização aos vereadores para que seja feita a aquisição de uma nova máquina. O
vereador Irineu disse que a ideia do vereador é muito boa e que o jardim existente é muito
bonito, mas em dias de chuva fica muito distante e difícil chegar ao prédio. O Presidente
pediu ao vereador Irineu que falasse mais a respeito de câmera fotográfica, por ser assunto de
seu entendimento. O vereador disse que seu equipamento é modesto. O vereador Valdecir
parabenizou o vereador Manoel pelo manifesto de hoje e desejou ao vereador Irineu boa sorte
nessa nova empreitada. O vereador Irineu agradeceu. O vereador Valdecir disse ao vereador
Paulo que tem certeza que irão sair casas no bairro Tuiuiú, porque o povo precisa. Foi
aparteado pela vereadora Carmem dizendo que pela logica é para serem entregues no inicio do
próximo ano. O vereador Valdecir agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Volnei Lorenzzon. (2:34:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre o movimento
ocorrido neste dia, agradecendo a todas as bancadas que lá estiveram, parabenizou o vereador
Manoel pela organização do evento, ao Presidente, aos assessores e todos que ali estavam
presente. Parabenizou o padre Valdomiro pela justa homenagem que lhe será entregue na
próxima segunda feira. Comentou de indicações de sua autoria apresentadas nesta noite,
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especialmente a que seja trazido curso de medicina para Primavera do Leste. Foi aparteado
nesse assunto com mais comentários pelo vereador Leonardo. O vereador Volnei agradeceu ao
apoio dos colegas nessa conquista e disse que a cidade já dispõe de uma área para a
construção do hospital regional, hemodiálise realizada na cidade. Comentou sobre o
funcionário Marcelo que atravessa um problema grave de saúde e a homenagem que foi feita a
ele nesta data pela passagem de seu aniversario. Comentou sobre as goteiras na Casa. Foi
aparteado pelo vereador Antônio que pediu que o Presidente sente-se com todos os vereadores
para estudar a atual situação do prédio, são várias demandas que necessitam de atenção no
prédio da Casa. Agradeceu ao empenho do senhor Silvio que tem desempenhado um trabalho
muito bom na Casa. Foi aparteado pelo vereador Edegar que comentou sobre o titulo
oferecido ao senhor Marcelo e que lhe foi entregue nesta tarde na homenagem a ele feita. O
vereador Volnei comentou que a acessibilidade é uma pauta importante de discussão para ser
adotada na Casa, na adequação do prédio. Comentou no horário das creches que foi resolvido.
Disse que o senhor Prefeito falou sobre o aumento salarial dos servidores, para que tenham
um ganho real a categoria merecida, visto as perdas dos últimos anos. Citou algumas
categorias que estão totalmente desestimuladas e indo para a iniciativa privada onde os
salários são melhores. Parabenizou aos vereadores pelo novo empreendimento.
Cumprimentou o vereador Irineu pela sua indicação para a TBO e ao vereador Manoel
também pelo seu programa. Comentou que o movimento de hoje foi de grandeza embora a
população não tenha comparecido. Disse que foi procurado por uma pessoa que lhe disse que
melhorias foram feitas na rodovia, mas os buracos tem aumentado e que é preciso melhorar,
que não se pode pagar pedágio e enfrentar uma estrada nessa forma. Parabenizou o Presidente
pela sua postura, buscando o entendimento de todos os vereadores. Agradeceu e despediu-se.
Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de
Decreto Legislativo nº. 002/2014 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal.
Assunto: Concede Títulos de Mulher Cidadã de Primavera do Leste – MT. O Presidente
encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei nº. 446/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera
o Artigo 1º da Lei Municipal nº 1.379 de 11 de setembro de 2013, e dá outras providências.
Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores.
Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém
tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 451/2014 de autoria da Mesa
Diretora da Câmara Municipal. Assunto: Altera o Anexo – IV – Tabela de Vencimentos, do §
8º do Artigo 7º da Lei Municipal 1330 de 25 de fevereiro de 2013. O Presidente esclareceu
que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos
senhores vereadores. O vereador Leonardo fez esclarecimentos quanto ao projeto. O vereador
Estaniel disse ter sido promessa sua e que agora esta sendo feita justiça. Ninguém tendo feito
uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém mais tendo usado a
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 453/2014 de autoria da Mesa Diretora da Câmara
Municipal. Assunto: Cria temporariamente duas vagas ao cargo de Assessor Parlamentar e
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uma vaga ao cargo de Assessor Especial da Presidência, no âmbito do Poder Legislativo. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em segunda discussão. Ninguém mais tendo usado a palavra, o Presidente colocou em
processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais
havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e
solicitou ao Segundo Secretário Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos que fizesse a
chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a
palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (2:50:55”) O vereador Antônio
fez alguns comentários acerca de falas dos colegas, parabenizou a todos pelo ato realizado
nesta data. Falou ao vereador Volnei que realmente a estrada até Rondonópolis esta melhor
que em outros tempos, mas que esse era o objetivo, e tinha que estar muito melhor ainda.
Disse que a empresa Morro da Mesa falta com respeito aos munícipes de Primavera do Leste e
região. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (2:54:20”) Parabenizou as
colocações do vereador Antônio e reafirmou que se as coisas não melhorarem os vereadores
vão continuar se manifestando até que seja efetivada a melhoria na MT 130. Parabenizou o
assessor de imprensa Fabricio pelo trabalho que tem desempenhado na Casa. Comentou que
funcionários entraram em contato com o vereador indagando a respeito da legalização da
licença maternidade de seis meses para os servidores municipais. Parabenizou aos assessores
pelo suporte que deram ao manifesto. Usou a palavra o Vereador Josafa Martins Barbosa.
(2:56:50”) Comentou que o senhor Claudemar se formou em Direito na semana que passou e
agora só lhe falta realizar o exame da OAB e comentou que os vereadores Manoel, Leonardo e
Josafa também estão cursando Direito. Usou a palavra o Vereador Leonardo Tadeu
Bortolin. (2:57:55”) Comentou sobre sua proposição para mudança no tempo da licença
maternidade para os servidores municipais e que já foi feito todo o estudo de impacto
orçamentário e que deve chegar o projeto para análise dos vereadores ainda nesta semana.
Cobrou do vereador Estaniel sobre o projeto que proíbe a exigência de cheque caução nos
hospitais da cidade e que houve situação nesse sentido ocorrido na cidade e pediu urgência ao
Presidente para estudo desse projeto. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz
Nogueira. (3:00:20”) Parabenizou o vereador Leonardo sobre suas colocações e que nossa lei
maior diz que ninguém pode ser privado de atendimento de emergência. Relembrou o senhor
Marcelo que faz aniversario hoje e comentou sobre seu problema de saúde e comentou que ele
precisa de atenção e pediu aos vereadores que façam visitas a ele. Conclamou aos colegas que
continuem nessa luta pela melhoria na MT 130 em nome de todos os eleitores que elegeram
os vereadores desta Casa. (alguns vereadores quiseram falar ao mesmo tempo). Usou a
palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (3:06:10”) Cumprimentou algumas
pessoas que estavam presente. Indagou ao Presidente qual a situação do senhor Marcelo na
Casa. O Presidente lhe disse que depois conversam e o vereador Valdecir falou que ele precisa
de todo o apoio possível nesta hora difícil. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon.
(3:07:35”) Parabenizou os formandos do PRONATEC, também os formandos dos cursos da
UNIC. Pediu ao Presidente que coloque o projeto de concessão da área para o sindicato dos
servidores públicos em leitura e defendeu a questão. O Presidente falou que todos os
comentários, pedidos, reivindicações que os vereadores lhe fizeram, terão o devido estudo e
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na medida do possível ser efetivados e esclareceu ao vereador Ademar que o Segundo
Expediente, segundo o Regimento Interno da Câmara Municipal não permite apartes e
interrupção do discurso de qualquer vereador. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o
Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a
prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus encerrada esta Sessão Ordinária. Lida
e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que
secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária

Presidente


